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A Porcellánház 

Uj üveg- 
és porcellánüzlet 

Szenzációs megnyitóárak 

Okvetlen nézze meg 
kirakataimat 

Lloydsor, Széchenyi-ház 

ftét! NÉHÁNY NAPON BELUÜL végleges 
llesz a kormány lemondása és a liberá- 
1 lsok más pártnak vagy más pártok- 
nak adják át az ország ügyeinek veze- 

tését Hogy melyik lesz az uj kon- 
mányzópárt, azt ma még nem lehet 

tudni és ugy ismeretlen az is, hogy 
g milyen politikai irányelvek fognak az 

eljövendő kormányrendszerével érvé- 

t ugy az egyén, mint a pártok 
7 

nyesülni. De ha mindez ismeretlen is, 

egyet tudunk és ez az ország lakossá- 
gának akarata. A lakosság pedig nem- 
zetiségre való tekintet nélkül békét, 

rendet, konszolidált állapotokat akar, 
a munkalebetőségek megteremtését, a 
sazdasági életnek a sok béklyótól való 

mummegszabaditását, pénzügyünk rende- 
, zettségét, valutánknak az ország gazi 

daságával való aránybahozatalát és 
ugy egyér szabad 
érvényesülését a törvények keretein 
belül Az általános követelményeken 

kiyül, amelynek minden állampolgár- 
hak egyformán kivánságai, vannak 
olyan óhajok is, melyek a romániai 
kisebbségek életét hivatottak a meg- 
elégedettség utjára terelni. Ezek a kö- 
vetelmények sincsenek ellentétben a 

rvényekkel, a rend felforgatását sem 

lozzák, hanem ellenkezőleg a törvé- 

yekre és a törvények erejével biró 
emzetközi szerződésekre alapitott jo- 
ok érvényesitését akarják. Az ország 
kosságának ( tekintélyes százalékát 
kotják a nemzeti kisebbségek. Ezek 
egelégedettsége fontos államérdek és 
t az államérdeket szivén viselni az 
j kormánynak az országgal szemben 
aló kötelessége. Reméljük, hogy az 
j kormány - bármilyen legyen ik 

összetétele - ezt a kötelességét foko- 
ottabb mértékben fogja teljesiteni, 

kormányért senki nem ejt fájdalmas 
ucsukönyet. Sorsa ez minden távozó 
ormánynak. Ha nem igy volna, nem 
olna szükség felváltására. Uj emberek 

riss erővel Hinni akarjuk, hogy ezek- 
ek az uj embereknek jövetelét, uj 
szméknek érvényesülését nekünk ki- 

mint a liberálisok tették. A távozó 

jönnek uj eszmékkel, uj ideákkal, 

.. 

Resicán nincs kilátás megegyezésre 
- A munkások felkészültek hathetes sztrájera - A bukaresti igazgat

óság 

halogató politikája - , 

Resica, március 26. 

A gyárak, némák, kihaltak. Egyikben 
sem dolgoznak. Már a hatalmas nagy 

olvasztókat is leállitották. Már nem 

olvad bennük a vasérc és nem ömlik 

ki méhükből a folyékony vas, melyből 

az ember áldásthozó szerszámot, vagy 

gyilkoló fegyvert készit. A gyárakban 

csak egy-egy inspekciós maradt, akiket 

maga a sztrájkbizottság rendelt ki. 

Aztán ott vannak még az inasok, akik- 

nek még nincsen sztrájkjoguk. A Re- 

sica-müvek villanyvilágitási üzeme, 

valamint 
vizmüve nem szünetel. 

A munkások maguk ajánlották föl, 

hogy itt dolgoznak, nehogy bajok 

történjenek. 
A sztrájk eredete felől tudakolódva 

elmentem a munkások szindikátusának 

helyiségébe, ahol Brodnyánszki 

Béla szakszervezeti elnök a követ- 
kezőket mondotta : 

A resicai vasgyárak munkásai 

már három esztendő óta nem kaptak 

pénzbeli béremelést. Kaptak külön- 

böző kedvezményeket, melyeket azon- 

ban a gyár igazgatósága aztán meg is 

vont. llyen kedvezmény volt például 

az, hogy a munkások a gyár által 

fenntartott élelmiszerraktárból bizonyos 

mennyiségüű zsirt, krumplit, lisztet, 

cukrot, ecetet olcsóbban kaptak. Ezt a 

kedvezményt azonban tavaly beszün- 

tették. A munkások fizetésükön felül 

lakbért is kapnak és pedig a csalá- 

dosok havi százhusz, a nőtlenek havi 

harminc leit. Ma azonban Resicán egy 

szoba:konyhás lakásnak a havi bére 

minimálisan ötszáz lei. Azonkivül a 

nős munkások évi tizenkét, a nőtlenek 

évi négy méter tüzelőfát is kapnak. 

A munkások 
átlagos napi keresete 

száznegyven lei. A legkisebb napi 

Zürichben a lei AZ.5 

izaze 

..... 

- Kiküldött tudósitónktól - 

kereset nyolcvan lei, a legnagyobb 

kétszázhatvan lei. Hatezer munkás 

közül azonban csak kettő kapja ezt a 
makszimális napibért. 
- Az igazgatóság a kollektivszer- 

ződést március elsejére fölmondta. A 

munkások erre bizottságot szerveztek, 

melynek feladata volt az uj kollektiv 

szerződés feltételeit az igazgatósággal 

megtárgyalni. Ez a bizottság eredeti- 

leg tizenöt tagból állott, de az igaz- 

gatóság kivánságára lecsökkentették 

háromra. A három megbizott volt: 

Kaiser Emil, Steinbauer Ist- 

ván és lianu Rémusz. A gyárveze- 

tőség részéről a munkások megbizot- 

taival Bálint Miklós és Kniepert 

Józset üzemigazgatók tárgyaltak. A 

tárgyalások március 15.ig nem vezet- 

jek eredményre és a munkások akkor 

kijelentették, hogy amennyiben köve- 

telésüket - a munkabér harmincöt- 

százalékos felemelését, a lakbérnek a 

nős munkásoknál kétszáz és a nőtle- 

neknél száz leire való felemelését, 

valamint a fajárandóság javitását - 

nem teljesitik, akkor március 16 án 

proklamálják a sztrájkot. 

Bálint igazgató arra kérte a munká- 

sokat, hogy ettől álljanak el, viszont 

vállalkozott reá, hogy személyesen 

leutazik Bukarestbe és igyekezni fog 

a munkások részére emelést kieszkö- 

zölni. A sztrájk proklamálását erre 

elhalasztották egy héttel. Bálint Mik- 

lós igazgató szombaton, március 20 án 

érkezett vissza Bukarestből és közölte, 

hogy a vezérigazgatóság legfeljebb 

tiz százalékos béremelést ad, a lakbér 

és fajárandóság emelését nem enge- 

délyezi. 
A munkások erre a béke kedvé- 

ért kijelentették, hogy megelégednek 

tíz százalékos emeléssel és erre hetfő 

délig kérnek választ, különben kimond- 

Párisban 1145 

! Zürichi utótőzsde március 24-én : ; 

Berlin 123.70, Amsterdam 20810, Newyork 5195, London 2526, Páris 1807, Milano 

20.89, Prága 1538, Budapest 72.80, Belgrád 9:14, Bukarest 2.17.5, Varso 6550, Bécs 7317 

Temesvári magánforgalom március 26-án reggel : 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi
 fiókjának árfolyamal.) 

Dollár 241.5, angol font 1170, francia frank 856, svájci frank 4630, Ilira 

18, dinár 4.27, magyar korona 290, osztrák silling 3415, márka 5795 

A munkások kérései nem teljesithetők" - 

ják a sztrájkot. Vasárnap délután a 

munkásság gyülést tartott, melyen 

megbizottait utasitotta, hogy ne en- 

gedje az ügyet elodázni. Hétfőn Bá- 

lint igazgató közölte a munkássággal, 

hogy a bukaresti vezérigazgatóság 

távirata elutasitó, 

de a munkásokkal való ujabb tárgya- 

lás alapját irásban küldi kurir utján, 

aki szerdán érkezik Resicára. A mun- 

kásság nem fogadta el ezt a propo- 

ziciót, mert abban csak ujabb elodá- 

zást látott és még héttőn március 

22 én délben kivonult a gyár vala- 

mennyi osztályából. 
- Szerdán reggel megjött a buka- 

resti kurir, de nem hozott semmi jót. 

Ellenben a gyár vezetősége a követ- 

kező hirdetményt tette közzé plakátok 
utján : 
A munkásság a munkás és munka- 

adó közti viszonyt megszüntette. Az 

igazgatóság mindazonáltal a követ- 

kező feltéetetek mellett hajlandó a 
munkát foiytatni: 

1. A munkások felvétele egyénen- 

kint történik. 
2. Az eddigi kollektiv szerződés 

érvenyben marad, azonban a gyár 

hajlandó az élelmiszerraktárból a 

munkásoknak önköltségi áron élelmi- 

szereket adni. 
A munkások vezetősége erre a 

hirdetményre szintén hirdetménnyel 

válaszolt. Ebben felhivja a munkáso- 

kat kitartásra, szolidaritásra és 

óvja sztrájktöréstől. 

Alkalmam volt Bálint Miklós 

igazgatóval beszélhetni a sztráj- 

koló munkások megbizottaival aki a 

tárgyalásokat folytatta és ő a sztrájkra 

vonatkozólag a következőket mon- 

dotta : 
A munkások követeléseit az 

igazgatóság képtelen volt teljesiteni, 

mert a gyár nem versenyképes és 
az üzemi költségek oly nagyok, hogy 

tulajdonképpen az üzemet ma csak 
azért tartjuk fenn, hogy a munkások 

ezreit ne kelljen szélnek ereszteni. 

Én nem tehetek a magam részéről 

igéretet és csak azt mondhatom a 
munkásoknk is, amire Bukarestből 

utasitást kapok. A munkások kérései 
nem teljesithetők. 

Egyelőre nincs kilátás a megegye- 
zésre. A munkások szerint a sztrájk 
esetleg hat hétig is eltarthat. 

Kubán Endre 
sebbségeknek nem lesz okunk si 

Telefon 404 

lat térik a ayatmelruharallát as mialitái Mit 
megnyilt 
a Skudier-téren (Brück mészáros mellett). 

Telefon 404 

hutos tisztátát, szuia munta, eltürettl ayut, titia ii mt 

józsefvárosba 



A megvédolt erredes 
Temesvár, március 26. 

Érdekes feljelentés fekszik a temes. 
vári ügyészség előtt. Georgescu 
llie ezredes az aradi hadkiegészitő 
parancsnokság vezetője, aki egyuttal 
az aradi rekviráló bizottság elnöke is, 
feljelentést tett sajtó utján elkövetett 
rágalmazás és becsületsértés miatt 
Stelanescu Konstantin hirlapiró 
ellen. Steftanescu ugyanis az Aradon 
megjelenő de Temesvárott nyomtatott 
Cuvantul cimü időszaki lapban tá- 
madó cikket irt az aradi lakásrekviráló 
bizottság ellen és hangsulyozta, hogy 
a bizottság müködése nem keorrekt 
és más különböző vádakkal illette a 
bizottság elnökét, valamint annak tag- 
jait is. CGeorgescu ezredes ezekután 
indittatva érezte magát a sajtóper meg- 
inditására. Az ügyet a temesvári 
ügyészségen Matei Miklós ügyész- 
nek osztották ki, aki tekintettel arra, 
hogy hivatalos személyek vannak 
visszaéléssel vádolva, vállalta hivatal- 
ból a vádat és már el is készitette a 
vádiratot Stefanescu ellen. A sajtóper 
kimenetele elé Aradon feszült érdek- 
lődéssel tekintenek. A főtárgyalást 
már április hó folyamán megtartja a 
jemesvári törvényszék. 
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Az olcsó városi házhelyek 
eladását a miniszter jóváhagyta 

; Temesvár, március 26. 

A városi házhelyekre igényt tartók 
második csoportjában körülbelül két- 
százan vannak, akiknek a törvény jo- 
got ad arra, hogy olcsó városi telkek- 
hez jussanak. A belügyminisztérium- 
ból tegnap érkezett meg Temesvárra 
az értesités, hogy az emlitett második 
csoport igényjogosultjait a miniszter 
elismerte és a szerződéseket a várossal 
megköthetik. Ebbe a csoportba azok 
tartoznak, akik 1924. évi januártól 
május hó tizenötödikéig nyujtották be 
kérvényüket. A szerződés aláirásával 
egyidejüleg be kell fizetniök a három 
évre szóló hátralékos részletet. Az 
igényjogosultak első csoportjában öt- 
százölvenen szerepeltek és ezeknek 
adásvételi szerződése már perfektuálva 
van, az esedékes vételári részleteket is 

befizették. Végül van még egy harma- 
dik csoport, amelybe a harmadizben 
meghosszabbitott terminus jelentkezői 
tartoznak, vagyis azok, akik 1924. évi 

augusztus hó 29-ig adtak be kérvényt. 
Ebben a csoportban négyszázan szere- 
pelnek. A miniszteri döntés itt még 
nem érkezett meg. 
eee 

Négy uj középület 
jut az idén fető alá 

Temesvár, március 26. 

A folyton fejlődő Temesvár a folyó 
évben a magánépitkezéseken kivül négy 
fontos középülettel lesz gazdagabb. II- 
letékes helyről nyert értesülés szerint 
rövidesen megkezdik a jóváhagyott 
tervek alapján a kórház két pavillon- 
jának felépitését és ez a munka min- 
den valószinüség szerint ebben az év- 
ben befejezést is nyer. Ugyancsak ta- 
vasz folyamán valósitjálk meg a kifo- 
gástalan berendezésü uj szegényház lé- 
tesitését a város határában levő meg- 

felelő ingatlanban. A harmadik városi 
épitkezés lesz az uj tejközpont, amely 
a trénkaszárnyának erre a célra át- 
alakitandó épületében nyer elhelyezést. 
Amint az uj és modern fejfeldolgozó 
gépek megérkeznek, ehhez az épitke- 
zéshez is hozzá lehet fogni és az az 
idén el is készül. Végül ebben az esz- 
tendőben lesz átadható hivatásának a 
három év óta épülő uj szinház, a mü- 
vészi kivitelben pomipázó muzsacsar- 
nok is. Hogy ez a nélkülözhetetlen 
középület olyan lassan halad a befeje- 
zés felé, annak főleg a sok hivatalos 
adminisztrálás, a lassujáratu ministezri 
intézkedés az oka. 

Kerékp: árok KATZKY 
Timisoara, Str. Merey 10. Legole 

csóbb gyári árak. Kedvező fizetési feltételek. 
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Blaha Lujza emléke 
Temesvár, március 26. 

A magyarságé volt, a magyar kul- 

turáé széles e világon, pedig lehetett 

volna az egész világé. Koronás feje- 

delmek, idegen országok ünnegelték, de 

ő megmaradt annak, aminek a ma- 

gyar föld teremtette, a magyar dal ne- 

velte, a magyar nemzet csalogányá- 

nak. Az volt ő a szinpadon, ami Pe- 

tőfi a költészetben, Jókai a prózában, 

Liszt a zenében, vagy Munkácsy a 

festészetben. A mai nemzedék alig is- 

merte őt, hiszen harminc év előtt, 

1896-ban hagyta ott annyi forró est, 
annyi világraszóló siker szinhelyét és 
csak nagy események napján cserélte 

fel a rivalda fényét magányával, hogy 

el nem felejthető ünneppé varázsolja 

azt az estét. 
Huszonnyolc éve már, 1898-ban tör- 

tént. mintha ma is magam előtt lát- 
nám a régi Népszinház szinpadán az 
Az EÉdes próbája alatt. Meleg szi- 
ve, aranyos kedélye bearanyozta a hi- 
deg szintelen szufitákat, énekelt, tani- 
tott, rendezett, mintha egy nagy pre- 
mierre készült volna. Pedig az a ké- 
szülő este több volt neki, mint egy uj 
darab bemutatója. Hiszen keresztül 

ment ő hosszu és dicsőségteljes pálya- 

futásán sokkal nagyobb, sokkal nehé- 

zebb premiereken, de most mégis lám- 
palázas remegéssel gondolt az eljöven- 

dő estére. Mert ezen az estén lépett első 

nagy szerepében a szinpadra szivének 

minden reménye, bálványa, Sárika, 

aki édesanyjával egy estén, egy darab- 
ban lépett fel a nagyasszony védő 
szárnya alatt az ezerfejü Cézár elé. 
És eljött a nagy este, a Népszinház 

hires Blaha öltözője telistele volt az 
ősz minden ékes virágával és bent egy 
anya remegve várta az ügyelő hivó 
szavát. Nem volt ő itt a mindenki ré- 
széről csodált és imádott magy mü- 
vésznő, csak egy anyai sziv, amely re- 
megve-féltve várta, hittle és remélte 
drága gyermeke sikerét. És künn a 
szinpadon akkor mondta Sárika: 

ő ami mindenünk, ahol ő van 

fényesebben süt a nap, szebben dalol a 

pacsirta, aranyosabb, dusabb a ka- 
lász, édesebb az élet, hiszen ő a mi 
drága édesanyánk - az Édes. 
Az utolsó szónál ott állott a kapu- 

ban a mezőről hazatérő 
és a tomboló ház zugó vihara 

nagyasszony 
köze- 

pette ölelte, csókolta könyektől nedves, 

de boldogságtól, büszkeségtől fényes 
szemekkel a magyar szinpad uj csil- 
lagát, Blaha Sárikát. 
Azóta elmult harminc hosszu, ne- 

héz esztendő és mennyi jaj, mennyi 
baj volt azóta ezen a vifágon. Sárika 
otthagyta a neki csak félsikereket hozó 
deszkákat és Ő is elpihent, dalos ajka 
elnémult örökre és mintha halkabb, 

némább volna azóta a magyar dal 

szerle a világon. A költő verseit, a 

zenész müveit, a festő és szobrász mo- 

numentális alkotásait a késő utókor is 

csodálattal figyeli, csak a szinész nem 

éli tul alkotásait. Eltünnek, a semmi- 
ségbe vesznek vele együtt. Blaha Lujza 
azonban minden alkotásánál ragyo- 

góbb emléket hagyott az utókornak, 

érenél és kőnél maradandóbbat, mit 

századok el nem pusztithainak. Mig 

a magyar magyar lesz, mig magyar 
dal kél nótás ajkakról, 
tünik a dalos szivekből az, aki 

„Rózsabokorban jött a világra" és aki 

elment némán, hangtalanul az anya- 

természet bus őszén akkor, amikor 

„Lehullott a rezgő nyára ezüstszinü 

levele". 
. 

A szerda esti temesvári Blaha-ünne- 
pély sikerült kulturünnepe volt a te- 
mesvári magyarságnak. A zsufolásig 
telt terem az izgalomtól kipirult arcok, 
a minden műsorszám után felcsendülő 
taps ékes bizonyitéka volt a temesvári 
magyarság szeretetének. Az előadók 
müvészete méltó keretet adott a kö- 
zönség lelkesedésének. Az Arany Já- 
nos Társaság elnökének megnyitója, 
Zilahy Irén és Szücs Laci szivből 
fakadó meleg csengésü dalai, S. 
Weisz IHona müvészi zongorajátéka 
müvészi csillogást adtak a Blaha em- 
lékünnepélynek. Kár volt a kegyeletes 
ünnepélyhez nem méltó cigányver- 
sennyel egybekötni az estélyt és ezzel 
az amugy is tulhossza müűüsort még 
kitoldani. Kevesebb, müvészibb, ke- 
gyeletesebb lett volna. A rendezés 
ügyes kéz munkáfjára vallott, de az 
Arany János Társaság presztizse és 
Blaha Lujza emléke megérdemelte 

volna, 
magasztos fényét az egyéni üzleti vál- 
lalkozásból származó cigányverseny ne 
zavarta volna. Kovács Ödön ár. 

Két ország ban garázdálkodik 
a temesi szegénylegények rablóbandája 

Temesvár, március 26. 

Egymásután érkeztek a temesvári 

rendőrség detektiv osztályára betörési 

hirek ugy Mosnicáról, mint a szom- 

szédos Románszentmihály községből. A 

rendőrség emberei alig kezdhették 

meg a nyomozást a mosnicai titokza- 

tos rablás ügyében, amikor a nyomo- 

zásba már be kellett kapcsolni a szent- 

mihályi rablást is. A temesvári rend- 

őrségen Gutu Atanász detektivfőnök 

és Plank Frigyes a bünügyi osztály 

főnöke intézik a nyomozást. Gutu a 

rablások és azok külső körülményei- 

nek azonosságából azt a következtetést 
vonta le, hogy jól szervezett rablótár- 

saságról van szó, amely valószinüleg 

nem uj alakulat. 

A nyomozás annyit már megállapitott, 

hogy ugy Mosnicán Pascu Vichentie- 

nél, valamint Szentmihályon özvegy 

Dragan Ruzsánál négyen jártak és 

mindkét helyen azonos trükkökkel és 

eszközökkel dolgoztak. Továbbál meg- 

állapitotta a nyomozás azt is, hogy a 

betörők szerbül beszélgettek egymás 

között és előre jól megállapitott és ki- 

dolgozott terv szerint hajtják végre 

gaztettüket. Ezek a betörések Gutuban 

azt a gyanut ébresztették, hogy a most 

vidéken dolgozó betörőbanda azonos 
azzal a társasággal, amely a mult év 
szeptemberében kirabolta és kifosztotta 
Vajda szállitó lakását és azóta 

nyomtalanul eltünt. 

Mint ismeretes, tavaly a Gyárvárosban 
elkövetett betöréses rablásnál a rablók 

szintén négyen voltak, egymás között 

szerbül beszéltek és a betörés végre- 
hajtásánál éppen ugy jártak el, mint 
Mosnicán és Szentmihályon. Kettő a 
kapu előtt állott őrt, mig a másik kettő 
bent a lakásban dolgozott. Az a nézet 
alakult ki, hogy a betörők Jugoszlá- 
viával tartanak fenn összeköttetést, 

ahol a rablott holmit nyugodtan el- 
adogatják. Ezideig óvatosságból nem 
hajtottak véghez semmiféle ujabb gaz- 
tetett, Temesvárra nem is merészked- 
tek be, hanem 

a vidéket szemelték ki 
ujabb müködési területül. Ez a nyo- 
mozási logika helytálló és valószinü- 
nek tartjuk, hogy talán ezzel a két 

tásaban azonban óvatosabbak, 

soha el nem 

hogy ennek az ünnepi estnek 

Murarescu Vichentie dr. 
fiatalembert, 

Motorkerékpárok 

zai 

betöréssel kapcsolatban sikerül me 
dani a Vajda- féle betörés rejtély, 
amely annyi 
nyomozó közegeket 

Bizonyos, hogy Mantu bandájá na 
példájára pár szegénylegény és börtö 
töltelék állott össze egymással és az a 
eéljuk, hogy vegigenrezdalkoj 

részt azért, mert a bánsági sikság ne 
nyujt annyi biztos buvóhelyet, mint a 
krassói havasok, másrészt talán azé ért, 
mert időközönként a szomszédos 

Jugoszláviában müködnek 
A jövő fogjá megmutatni, 

nyomozás helyes irányba terelődő 

Zsineggel megjoftotiaii 
és azután kiraboltak egy artist 

Budapest, március 

Leirer Amália esetéhez has 
titokzatos gyilkosság történt Bud 
pesten a Kertész-utca egyik bérház 
nak negyedik emeletén. Köh 
Ottóné harmincnyolc éves artistai 
lakott ott az egyik szobában. A há 
mester napok óta nem látott senkit 
lakásban és ezért tegnap lakatos 
felnyittatta az ajtót. Kellemetlen b 
fogadta a belépőket és a szobában 
ágyon fekve ott találták Köhlerné holt- 
testét. A rendőri bizottság megálla 
totta, hogy a holttest már napok óta 
küdt az ágysan. A házmester előadása 
szerint mult szombaton egy idegen férfii 
vel bocsátotta be éjjel Köhlernét. A fé 
aki németül beszélt jól öltözött, h 
mincnyolc-negyven év körüli vál 
ember volt. Az idegen nem tünt fel, 
mert Kőhlerné máskor is szokot 
férfiakkal hazajönni. A lakásban levő 
petroleumlámpa teljesen kiégett volt, 
ami bizonyitja, hogy a gyilkos egés 
éjjel kutatott értékek után. Mind 
fiók ki volt forditva, ékszer és penz 
hiányzott. A gyilkos előbb elaltati 
áldozatát, azután pedig egy abla k. 
függöny zsinórral megfojtotia. A gyil- 
kosnak eddig semmi nyoma sincs. 

A kadét álma 
a temesvári hadbiróságnál ért végel 

Temesvár, március 25. 
A hadbiróság Temesvárott nem- 

régiben kezdette meg müködését, de 
az első nagyobb tárgyalásra csak pén 
teken kerül a sor. A vádlott egy muuk 
kalandvágyó husz éves fiatalember: in 
Mociulski Constantin dorohoii u 
illetőségü volt temesvári tüzérkadett, 
Mociulski az iskolában megbukott és 
elhatározta, hogy valóra váltja rég 
tervét és felcsap moziszinésznek. Nen 
vonult be ezredéhez, ahelyett katona i1 
felszerelését pénzzé tette és hami 
okmányokkal felszerelten átszökött a 
határon és Belgrádban állapodott meg 
Belgrádban hamis név alatt élt, igye 
kezett összeköttetésekre és munka. 
alkalmakra szert tenni, de minder 
terve és szándéka csődöt mondott és 
le kellett arról tennie, hogy Párisb: 
jusson. Végtére nem maradt más hátra 
felment a belgrádi román konrulátus 
hoz, ott hamis mesékkel áltatta 
konzult és sikerült nemcsak egy Ro a ay 
mániába való visszatérésre jogosit i 
utlevelet szereznie, hanem még pénz ] 
is kapott. Amikor ismét pénzt érzet 
a zsebében, nem tért haza, hanen 
lelkében ujra fellángolt a Páris után 
vágy és beszállt a Belgrád-páris 
gyorsba. Zágrábban azonban a határ 
reviziónál rájöttek a fiatalember csa 
lásaira és átadták a román hatóságok 
nak. Igy került a temesvári hadbirósát 
börtönébe. A katonai ügyészség sző 
késsel, kincstári ingók eltulajdonitásá 
val és közokirathamisitássai vádolja 

védi : 
akit az téritett a ross 

utra, hogy mindenképpen moziszinési 
akart lenni. ; 

Puch 

Clivland 
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.
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zerkesztőség és kiadóhivatai 
Piata Sf. Gheorghe (Szemigyőrgy 
tér) 4. 

elefonszámaink: 
Szerkesztőség: 2-52. 

Kiadóhivatal : 2-52. 
Nyomda: 10. 

Helelős szerkesztő lakása: -48. 

iiőiizetési árak: 
EEgy hónapra 60 lel, három hónapra 

16Ő leil, félévre 300 lel, évee 
600 lei. Egyes szám ára 2181 az é- 
királyságban 3 lel, Magy 
2000 kor., dügoszlárjá an ! diná, 
Csehszlovákiában fél ck., Ausztriá- 
ban 20 garas. 

elelős szerkesztő : 

Vuchetich Endre dr. 

Igazság 
Vötlen ember panaszkodik, 

Amért felesége nincsen; 

A házas, hogy neje miatt 

ékessége soha sincsen. 

Vincs boldogság sem itt, sem oftt, 

De igenis épen közlek : 

1 Mivel a legnagyobb gyönyör, 

a az ember - szalmaözvegy 

Ráth Gyula. 

-A görög királyi pár átutazott 

Temesváron. A tegnap este a Jugo- 

szláviából jövő Siraplonnal átutaztak 

Temesváron Gy örgy görög exkirály, 

valamint felesége Erzsébet királyné. 

Az állomáson hivatalos fogadtatás nem 

volt. A rendőrség és az állambizton- 

sági hivatal kiküldöttei őrködtek a 

rendre. A felséges utasok még este 

kilenc órakor folytatták utjukat Buka- 

restbe. 
- Cosma Aurél dr. Temesvárott. 

Cosma Aurél dr. volt miniszter, Te- 

mesvár képviselője, Bukarestből vissza- 

a érkezett és a husvéti ünnepeket itthon 

tölti el. 

Bécsben elhalt egykori temesvári 

üiszt. Petz Károly, volt temesvári tü- 

zértiszt, aki annak idején ismert tagja 

olt a társaságnak, Bécsben negyvenöt 

éves korában meghalt. Temesvárott 

lakó anyja és rokonsága gyászolják. 

-- Athelyezték a temesvári 

fogházigazgatót. Az igazságügy- 

miniszter ma Temesvárra érkezett 

távirata értelmében Lupascu Ad- 

riant, a temesvári ügyészségi fogház 

igazgatóját hasonló minőségben Bras- 

sóba, az ottani központi fogház igaz- 

gatójává helyezte át. Helyében a je- 

lenlegi brassói fogházigazgató, Du- 

mitriug János kerül. Hir szerint 

Loupascujnem hajlandó elfoglalni ezt 

az állást és inkább lemond és mint 

magánember Temesvárott telepszik le. 

Rákóczi Ferenc születésé- 

nek kétszázötvenedik évfordulója. 

Budapestről jelentik: Rákóczi 

erenc születésének kétszázötvenedik 

évfordulóját nagyszabásu ünnepségek 

eretépen ülik meg. A Mátyás-tem- 

lombaniszombaton délelőtt nagymise 

lesz, amelyen megjelennek a vár- 

egyék küldöttségei is. Sorukban lesz- 

ek Borsod-Gömör-Kishont egye- 

itett vármegyék egykori eredeti Rá- 

óczi-zászlóval. Vasárnap este a pest
i 

igadóban országos Rákóczi-ünnep 

megy végbe. 

épek 

í 
A 

VarT 
15 évi jótállással. 

Ingyen himzőtan- í 

folyammal. Eredeti ! 

gyári árban KATZKY-nál 
Timisoara I, Str. Mercy 10 

Kedvező fizetési feltételek. 4220 

AlemesváriS 

adójának a megállapitását. 

pe 

zerb Takarékpénztár 
nagyarányu fejlődése az utolsó évben 

Temesvár, március 26. 

A hatalmasan fejlődő temesvári gaz- 

dasági piac tőkeszükségleteit kielégitő 

pénzintézetek tekintélyes sorában az 

elsők közé küzdötte fel magát a Te- 

mesvári Szerb Takarékpénztár Rész- 

vény-Társaság, amely rövid néhány 

év alatt 600.000 leit kitevő alaptőkéjét 

tizmillió leire emelte fel. A gazdasági 

fellendülés idejében is szokatlanul 

nagyarányu eme felvirágzás elsősorban 

az intézet kiváló vezetésének, kipróbált 

szakerők munkájának és élénk üzleti 

érzéknek eredménye. 

A Temesvári Szerb Takarékpénztár, 

amely Románia egyedüli szerb inté- 

zete, 1912-ben alakult és azt a temes- 

vári szerbség teremtette meg. A há- 

boru során kisintézet jellegével mü- 

ködhetett csak, ami érthető is volt 

akkor, mert mint a szerbek egyik lé
- 

tesitménye, az ellenséges hatalmak it- 

teni minoritásainak volt a képviselője. 

A háboru után, de különösen 1920 óta 

az intézet a gyors és eredményes fej- 

lődés utjára lépett. Amikor a román 

kormány elrendelte a pénzintézetek 

nacionalizálását, Perics igazgató az 

intézet kötelékéből kivált és Hauska 

Rezső, a jelenlegi vezérigazgató lépett 

az intézet vezetésének élére. Akkoriban
 

az 1,200.000 koronát reprezentáló alap-
 

tőkét 600.000 leire változtattálk át és 

ezzel a tőkével dolgozott az intézet 

egészen 1925-ig. Két év előtt ez az in- 

tézet is megkapta a deviza autorizá- 

cióját, uj osztály létesült a devizafor- 

galom lebonyolitására és ennek agilis 

vezetője Rajna Gyula igazgató lett. 

A tavalyi év folyamán a részvénytőkét 

először 3,000.000 leire, majd az 
év vé- 

gén 5,000.000 leire emelték fel jeléül 

az intézet nagyarányu terjeszkedésé- 

nek. Ugyanilyen arányban növekedett 

a tartalékalap is 265.000 leiről 3,0
00.000 

leire. Szinte páratlanul áll ennek a ki- 

sebbségi pénzintézeinek a fejlődése 

akkor, ha figyelembe vesszük, hogy 
ezt 

4 fellendülést minden idegen segitség 

nélkül, saját erejéből, vezetőinek ere
d- 

-A biróságok husvéti szünete. 

Ma érkezett meg a temesvári törvén
y 

székhez az igazságügyminiszter át
irata, 

amelyben közli, a biróságok husvéti 

szünete április elsejétől április nyol- 

cadikáig tart. Ez alatt az idő alatt a 

tárgyalások hivatalból szünetelnek. 

= Az ügyvédek is elégedetle- 

nek. A temesvári pénzügyigazgató- 

ságon müködő adókivető bizottság 

tegnap kezdette meg az ügyvédek 
A bizott- 

ság tagjai Dragan osztályfőnök, 

Zádor nyugalmazott pénzügyigaz- 

gató és Dobosan János dr. ügy- 

Véd. A bizottság általában a tavalyi 

adókat átlag harminc százalékkal 

emelte fel, ami nagy elkeseredést 

keltett az ügyvédek körében. 

- A budapesti nemzetközi vá- 

sár április tizenhetedikén nyilik 

meg. A vásár látogalóinak a rendező- 

ség a magyar vasuti vonalakon, vala- 

mint a Duna Gőzhajózási Társaság 

gőzösein ötven százalékos vasuti ked- 

Vezményt, mig a román vonalakon 

szintén jelentős kedvezményt biztosi- 

tott. A vezetőség a budapesti tartóz- 

kodás tartamára az egyes elsőrendü 

szállodákkal és éttermekkel olyan 

megállapodást létesitett, hogy egy 

millió magyar koronáért három napra 

tökéletesen ellátják a külföldi ven- 

déget. A vásárra vonatkozó összes 

felvilágositásokkal szolgál a temes- 

vári megbizott: Tedeschi Béla, 

Gyárváros, Fő-utca 17. é 

A legszebb ajándék egy kép Vadler 

Jenő festőmüvésznek az Atheneumban 

rendezett kiáltitásáról. 

-542,280.79 

ményes iniciativájából érte el. A Te- 

mesvári Szerb Takarékpénztár nem 

rendelkezett másik erősebb intézet tá- 

mogatásával és amit az utóbbi eszten- 

dőkben kimutat, az egyenértékü az 

igazgatóságba vetett bizalommal, a 

kitünő vezetéssel és organizációval, 

amely elsősorban Hauska vezérigaz- 

gató munkájának gyümölcse. A né- 

hány nap előtt megtartott idei köz- 

gyülésben történt az alaptőkének tiz- 

millió leire való felemelése és ezzel az 

intézet méltán lépett a temesvári 

nagybankok soraiba. Az alaptőke- 

emelés keresztülvezetése után ez az 

intézet a Bánság pénzpiacának egyik 

számottevő faktorávál lett és egyben 

garanciát igér arra is, hogy a jövőben 

ugyancsak szilárd oszlopa lesz közgaz- 

dasági felépitkezésünknek. 
Az alábbi számadatok dokumentál- 

ják a legélénkebben az intézelnek az 

utolsó hat évben bekövetkezett fejlő- 

dését: Részvénytőke: 1920-ban 600.000 

lei, 1925. év végén 5,000.000 lei. Tar- 

talékalap 1920-ban 150.000 lei, 1921- 

ben 162,635.48 lei, 1922-ben 192.497.53 

lei, 1923-ban 225.712.44 lei, 1924-ben 

265.416 lei és 1925-ben 3,000.000 lei. 

Pénztárkészlet volt 1920-ban 688,362.05 

lei és ez az összeg az évek során 1925 

végén 10,784.457.26 leire emelkedett. A 

váltótárca képviselt 1920-ban 584.925 

leit, két évre rál ez az összeg megha- 

ladta a kétmillió leit, tavaly pedig az 

év végén 3,383.772.70 leire szaporodott. 

A betétek voltak 1920-ban 114,767109 

lei, 1925. év végén pedig 19,472.712.92 

lei. A tiszta nyereség következőképpen 

alakult: 1920-ban 124,594.89 lei. 1921- 

Den 119,448.22 lei, 1922-ben 180,859.68 

lei, 1923-ban 143,559.50 lei, 1924-ben 

lei és végül 1925-ben 

1,624.530.58 lei. Osztalék cimén az in- 

tézet fizetett: 1920-ban, 1921-ben és 

1922-ben tizenkét százalékot, 1923-ban 

tizennégy százalékot, 1924-ben husz 

százalékot és 1925-ben huszonnégy szá- 

zalékot. 

ee 

- Bestiális apa. A temesvári tör- 

vényszék Athanasiu tanácsa fog- 

lalkozott S chenk Józset dettai lakós 

bünügyével, aki tizennégy esztendős 

leányával folytatott viszonyt és jóvá- 

hagyta a vizsgálóbiró vizsgálati fog- 

ságot elrendelő végzését. Az ügyben 

már legközelebb megtartják a főtár- 

gyalást és a bestiális apának számot 

kell adni a biróság előtt aljas tettéért. 

Legfinomabb fírancia parfümök, Kölni 

vizek, szappanok, permetezők a Venus par- 

fümeriába kaphatók. Gyárváros, Str. Dacilor 

(Főutca) 36. 

Ha másokkal dolgoztatnak 

szakmunkások helyett. Resicáról 

jelentik: A románboksáni mezőgaz- 

dasági gépgyárban, amely szintén a 

Resicamüvek tulajdonát képezi, ugyan- 

csak kiütött a sztrájk. Hogy az üzem 

részben folytatható legyen, inasokat 

foglalkoztattak. Tima Pável tizen- 

négy éves inas tegnap az egyik gép 

körül foglalatoskodott, a kerekek el- 

kapták a fiu lábát és azt formálisan 

levágtak. A szerencsétlen gyermeket 

a resicai kórházba szállitották. 

" A legjobb, a legszebb és a 

legolcsóbb husvéti ajándékot vásá- 

rolhatja, ha az „Atheneume (józsef- 

város Whitehouse palota) eredeti olaj- 

festményeiből vagy kvalitásos porcel- 

lánjaiból választ. 

- Békafejjel született egy csecsemő. 

Vasvárról jelentik: A marcaltői ci- 

gánytáborban Horv áth Katharina 

cigányasszony egy olyan csecsemőt 

hozott a világra, melynek a feje egy 

péka fejéhez hasonlitott. Az ujszülött 

nem volt életképes és röviddel a szü- 

A német operettársulat április 
negyedikén érkezik Temesvárra és 
még aznap délutánján - husvét va- 
sárnap - tartja megnyitó előadását. 
A társulat minden valószinüség sze- 
rint hat hétig tartózkodik Temesvárott. 
Az előadások menetének sima és gör- 
dülékeny lefolyására minden előké- 
születet megtettek már, igy többek 
között szerződtették már a zenekart, 
amely Witt Gusztáv karnagy vezény- 
lete mellett tizenkilenc tagbói áll. A 
társulat müsorán a legujabb operett- 
ujdonságok szerepelnek. 

* Vadler Jenő festőmüvészneka ki- 

állitását az Atheneumban nézze meg. 

A Biladelfiai világkiállitásra 

a csikágói eukarisztikus kongresszusra, 

az itakai botanikai kongresszusra, va- 

lamint az Egyesült Allamokba való 

lukszusutazásokra mindentéle felvilá- 

gositást és utbaigazitást tartalmaz a 

Ölobus legujabb száma. Dijtalanul 

megkapható a Hamburg-Amerikai 

Linie r. t. irodájában, Temesvár, Mercy- 

utca 2, Teleton 16-58. 

A Tomm-guartett XXIII. kamara 

estje március 27-én este 0 órakor a 

Tiszti Kaszinóban. Műüsoron: Verdi, 

Dohnaányi, Mozart enebarátok- 

nak féláru ülések. Jegye. aBánátnál, 

* Uj szenzáció a Stop Holly- 

wocd cimü tánciilm, egy szenzációs 
revü 20 képben elő- és utójátékkal, 
amely husvét vasárnapján délután és 

este a Tiszti Kaszinóban előadásra 

kerül. Száz szerezlő szenzációs kosz- 

tümök, modern diszletezés, melyeket 

a kitüunő Kófa Nándor tervezett. 

Betanitotta és rendezi Dr. Berg- 

manné. Konferál Fekete Tivadar 

iró. Jegyek a „Banat"-nál. 

e Sokféle ia van az erdőben de FPa Mi- 

hály csak egy van, aki nagyszerü felvágottat, 

sonkát és kolbászt árusit Telekház-téri és Má- 
ria melletti üzleteiben. 

* „Ha egészségét meg akarja őrizni, 

leghelyesebben cselekszik, ha száját 

FAÁRMODONI iogkrémmel és száj- 

vizzel ápolja, miáltal megakadályozza 

a fertőző bacillusoknak a szervezetbe 

való jutását." 

Hires festőmüvészek eredeli 

olajfestményeit és kvalitásos porcellá- 

nokat legolcsóbban az Atheneums- 

ban vásárol. 

*A Lloyd-Tavernában esténkint 

változatos müsort ad elő Bob Hop- 

kins és Tom, a világhirü négerduett, 

Baba Berill, az elegáns, fess táncosnő 

kokain-tánccal, azonkivül a többi ki- 

egészitő műsor. - Francia konyha. 

A gyárvárosi PATRIA és 

GRAND kávéházak szombaton, 

március 28-án 0 órai kezdettel nagy 

táncestélyt rendeznek az 5-ik vadász- 

ezred zenekara illetve Toll Józsi sza- 

lon-zenekara közremüködésével. Be- 

lépti dij nincs, reggelig nyitva. 

Vadler Jenő festőmnvésznek a 

Nemzeti Szalonban éremmel kitünte- 

tett képei láthatók az Atheneumban. 

mungiltameltlásit 
Legjobbbevásárlási alkalom. 
Vámszabadraktár. Szállitási-, 

utazási- és vizuamkedvezmények. 
Képviseletek a bel- és külföld 

nagyobb városaiban. Egyidejüle: 

nemzetközi bőripari kongresszus. 

Szállást és teljes ellátást bizto- 
sitó „3 nap Budapesten" c. jegy- 
füzetek 1 millió magy. korona. 

Központi iroda: Budapest, V.,.,., 

Szemere-u. 6. Telefon L 961-22 

aMmMaésa következő napokon 

di I 

A 

Elsőrendü attrakciók, idomitott lovak, tevék, kutyák, kecskék, ga 



4. oldal 

- Die Bombe. Wolf Mihály 
temesvári ujságirónak Die Bombe 
cimü lapja, amely élénk és érdekes 
riportjaival rászolgál a közönség fi- 
gyelmére, most jelentkezik nyolcad- 
szor az olvasó előtt. Az uj szám nem- 
csak temesvári, hanem általános érde- 
kességi aktuálitást közöl, azonkivűl 
rajzaival és humoros rovatával is szó- 
rakoztat. Egy szám ára tizenöt lei. 

dzé izeggen 
gy szó ára 2 lei. Vastag betü 

5 1elől Legkisebb apróhirdetes ára 25 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmé 
Dijelőre fizetendő. ! 

Ámor" házasságközvetitőiroda megbizó f 
szives tudomására adja, hogy az eddigi 
cimről Timisoara I, denőhereegettes 6 a ! 

lett áthelyezve. 

CITROÉN 
AUTÓK 

5 HP. és 10 HP. 

karbantartása a legolcsóbb. 

Lapkihordó felvétetik a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában. 

e
.
0
.
 

e
.
.
.
.
.
0
0
0
 A temesvári Doina Dalegylet 

Dragói városi zeneiskola igazgartójá- 

nak a vezetése mellett március hu- 

szonnyolcadikán, Virágvasárnapján éne- 

kel a gyárvárosi görög katolikus 
templomban. 

* Vadler Jenő képkiállitása ál- 
talános érdeklődést és figyelmet vál- 
tott ki Temesvár müértő közönségé- 
ből. A kiállitást naponta nagyon so- 
kan keresik fel és igaz müélvezettel 
szemlélik ennek az izmos tehetség- 
nek a képeit. Az érdeklődés központ- 
jában nagyértékü és müvészi portréi 
állanak. Ezideig is igen sok vásárlás 
történt, ami egyet jelent ennek a ki- 
váló müvésznek az elismerésével és 
értékelésével. 

* Capatti Elvira háriamüvésznő 
a romantika bübájos világának varázs- 
latos hangulatát fogja e hó 28-iki 
itteni hangversenyén a szivekbe ül- 
tetni. A müvésznő ujabban ismét 
Olaszhonban volt ünneplés tárgya. A 
kritika kiemeli pedálos koncerthárfá- p 

Délelőtti munkára férfiak kerestetnek. e legezett nyakkendő ujdonságok . 

fehérmemüvarrást 
(érii és nő) gyermekke- 
lengyét, géphimzést, ajourt, 
stort, lüggönyt, teritőt, gép- 
kézimunkát, pijamat, mo- 
dern párisi divat után leg- 
olcsóbban készit özv. 
Grünfieledne Temesvár- 
Józseíváros, Eröbi-u. 62 

*
 

Házasságközvetítési ügyben méltóztas 
bpizalommal „Ámor irodához fordulni. C 
jelzéztelen levelezés. Diszkréció biztosi 
Timisoara I., Str. Eugen de Savoya 6. 

A tavaszi és nyári divat 
szenzációs ujdonságai 

Galambos 
legujabb francia-angol- 
német divatlapjaiban 
Belváros, Hunyadi-utcta 
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9) Bucuresti 
4 Calea Victoriei 105 

játja. A érdeklődá tá anlálos a jegyekd ána z mumimunnunmnmmminnmmmitermemtammi Ne 
göősen megváltani. a „DANDY" nyakkendőgyár készitményei 

bőrönd grammophonjai 

Temesvár-Belváros, vegyetek mást 
TELEFON 15-70 Jenőherceg- és Lonovics-utca sarok csak az eredeti Walfenrad? u 

; védjeggyel ellátott Steyer- ................................. rá zeraanőt 
gyártmány. - Vezérképviselő MOZI BALASSÁ ADOLF Timisoara KATZKY-nali 

rimisoara, Str. Mercy10. ; Belvárosi mozi: március 27. és 28. 
Modern tánclemezek, müvész- Gyárvárosi mozi: március 29. 
lemezek nagy választékban. Láptária Comunalá keres 
Kedvező fizetési feltételek. 421 aa 

elárusitó nőt 
a szinház melletti tejcsarnokba. Je 

I-a két éves száraz, 
nem usztatott 

Joe May monumentális müve 7 felvonásban. Főszerepben: Mady 
Christians. Egy félvilági nő meséje Kaiser György „A házaló" 
cimü vigjátéka után. Egy számüzött gróf sorsa. Kalandor élet 
cowboy és állatkereskedők között. Palotából kunyhókba és kuny- 

hókból palotába. 
házhoz szállit: Magyarádi, Asz- 
tali, Lakodalmas, Ménesi gyöngy, an E öm 
Enyedi furmint, Cabernet, Mus- Jön! lön! 
kotály, gróf Keglevich , , al Énpenai pezsgó 6 A newyorki lánykereskedők ko o 

Dr. Csasznek 

lentkezni lehet az igazgatóságnál. 423 

Nagy szenzációs dráma 7 felvonásban. házhoz szállit 

mintapincegazdaság. Telefon 41 A sok féle kitünő boraimon kivül ar. sasznek S E ajánlom a még eddig ismeretlen 
u rg 0S 2f.1 ménesi Siller Teleton: 4l 14 , E boromat 1 liter á 18 lei. 

nagy idegenforgalommal rendelkező 
jölmenő butorozott szoba 

.. 3 ebédlő garnitura / esetleg konyhahasználattal ül et 18.000-, 20000 kkiadó. Cim a kiadóban. 422 
BOHN, Gyárváros, Buziásiut 22000 szalon . : 1 (aranyozott barok) E és Burkus-utca sarok 25. ő00- hálószoba Eladunk ki 

15.000-. Szönyegek, gép- és malomfelszerelési gyár hosszu részletre a gyárvá- 

Van mar Canek y a eli el Temesvár Gyárváros lo hozekezedk elet m ; 66 öltóbóazló nyek, antik butoro E 7 Éy Kn0eK-0ut' tizoltókészüléke ? és porcellánoka 3 Király-uica 26 olcsó házhelyeket k 
Kapható legolcsóbban Fatelepünk tégla- és cserép- : 

Technica Metalurgica vásárolhatók az raktárunk a helyszinen. Épi- 
Timisoara, III. Piata Plevnei (Dözsa-tér) 2 . évé oánk részletfe 4 

Telefon 704. ATHEN E UM veterek és kézi téglapr " 

ban ózsofváros, e kide áltzetelkestt . 
ar -tele ntézősé- . Legfinomabb prágai módra készült Withehouse - palota. ; ; génél Belváros, Str. Prima- 

h zas gyártja az összes malomgépeket, mna (Városhaz-utca) 16 sz usvéti soen ka Pap lanos állandóan raktáron fart Perick 
egy kilós sulyu és nehezebb kizárólag használt malom- és mezőgazda- 

üzletében IV., Bülv, Berthelot (Kossnta észatk Gyémáni öásgát p.p válal minden e szakmábavágo mindenes szakács ! 
Lajos-utca) 21 sz. Telefon 2211. 396 nos és kárpitosműhelyében javitásokat. Telefon 1-72. 386 azonnal felvétetik. Márk y mérnök, 

II, Tigrului (Tigris-utca) 7. 387 lózsefváros, Uri-utca 10 424 
Helicon könyvnyomada nyomása, Timisoara Felelős kiadó: VARNAY ELEMER dr. 


